

World Environment Day on 05.06.2015





भारत कोकिंग कोल लिमिटेड

'एक मिनी रत्न कंपनी'
(कोल इण्डिया लिमिटेड का एक अंग)
जन सम्पर्क विभाग
कोयला भवन, कोयला नगर
धनबाद - 826005 (झारखण्ड)
दूरभाष/फैक्स : 0326-2230202
वेबसाइट: www.bccl.gov.in

ईमेल: bcclprodhanbad@gmail.com
सीआईएन : U10101JH1972GOI000918



BHARAT COKING COAL LIMITED

'A Mini Ratna Company'

(A Subsidiary of Coal India Limited)

Public Relation Department

Koyla Bhawan, Koyla Nagar

Dhanbad- 826005 (Jharkhand).

Phone/Fax: 0326-2230202

website: www.bccl.gov.in

email: bcclprodhanbad@gmail.com

CIN : U10101JH1972GOI000918

दिनांक - 05.06.2015

प्रेस विज्ञप्ति

विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर आज दिनांक 5 जून, 2015 को बीसीसीएल के अध्यक्ष-सह-प्रबंध निदेशक डॉ० टी. के. लाहिड़ी, निदेशक तकनीकी (संचालन) श्री डी० सी० झा, निदेशक तकनीकी (योजना एवं परियोजना) श्री अशोक सरकार, निदेशक (कार्मिक) श्री बी० के० पण्डा, निदेशक(वित्त) श्री के० एस० राजशेखर ने के.एन.टी.ए. परिसर में वृक्षारोपण किया। इस अवसर पर अध्यक्ष-सह-प्रबंध निदेशक डॉ० टी. के. लाहिड़ी ने कहा कि पर्यावरण के क्षेत्र में तेलुमारी में बनाये गये इकोलाजिकल रेस्टोरेशन विश्व में अपनी तरह का पहला प्रयोग बीसीसीएल द्वारा किया गया है। पर्यावरण की इस नई तकनीक का प्रयोग आज देश-विदेश में चर्चा का विषय है। नवीन प्रयोग को समझने के लिए विदेशों से बीसीसीएल प्रबंधन को आमंत्रण भी मिला है। उन्होंने कहा कि पूरे झरिया कोलफील्ड्स प्राकृतिक वन के रूप में विकसित किया जाएगा। उन्होंने कहा कि के.एन.टी.ए. परिसर को सदैव हरा भरा बनाये रखने के लिए सबकी सहयोगिता जरूरी है तथा इसे बिल्कुल साफ-सुथरा एवं पॉलीथीन मुक्त रखा जाए। इस अवसर पर निदेशक तकनीकी(संचालन) श्री डी० सी० झा ने इकोलॉजिकल रेस्टोरेशन के बारे में विस्तार से जानकारी दी।

पर्यावरण संरक्षण के क्षेत्र उत्कृष्ट कार्य करने के लिए बीसीसीएल प्रबंधन को **यूएनईपी** (यूनाइटेड नेशन्स इनभारमेन्ट प्रोग्राम) द्वारा सर्टिफिकेट ऑफ एप्रोशियेशन भी दिया गया है।

पर्यावरण के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से "जल ही जीवन है- इसका सम्मान एवं संरक्षण करें", "ग्लोबल वार्निंग- ए ग्लोबल वार्निंग" एवं "प्लास्टिक को ना कहें" जैसे विषयों पर चित्रकला/पेंटिंग तथा प्रश्नोत्तरी(क्वीज) प्रतियोगिता का आयोजन किया गया और कंपनी के समस्त कर्मचारियों के बीच "एयर कंडिशनर्स का प्रयोग- न्यायसंगत है या नहीं", एक ग्रह- एक पर्यावरण", धनबाद में जैव विविधता चुनातियां एवं अवसर " विषयों पर निबंध लेखन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता में विजयी प्रतिभागियों को आज अध्यक्ष-सह-प्रबंध निदेशक व निदेशक मंडल द्वारा पुरस्कृत किया गया।

बागवानी प्रतियोगिता में प्रथम पुरस्कार प्राप्त करने वाले श्री देवा गीश वि वास, द्वितीय पुरस्कार श्री डी० के० सिन्हा, तृतीय पुरस्कार श्री मानस मुखर्जी को दिया गया। पोस्टर प्रतियोगिता में प्रथम पुरस्कार दिपाली सिन्हा, द्वितीय पुरस्कार इशीता बनर्जी एवं तृतीय पुरस्कार सौरभ कुमार मजुमदार को, प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता में प्रथम पुरस्कार स्वीटी मंडल, द्वितीय पुरस्कार ईशा राज, तृतीय पुरस्कार दिपाली सिन्हा को, निबंध प्रतियोगिता में प्रथम पुरस्कार संदीप कुमार सिंह, द्वितीय पुरस्कार एस. के. मजुमदार, तृतीय पुरस्कार सुप्रिया कुमारी को दिया गया।

इसके पूर्व कोयला भवन में विश्व पर्यावरण दिवस के अवसर पर सतह तल में ममता रानी (प्रबंधन प्रशिक्षु) पर्यावरण विभाग द्वारा भाष्य दिलायी कि हम पर्यावरण में सुधार के लिए कार्य करेंगे और इसके लिए मिलजुलकर आवाज उठायेंगे। इस वर्ष के विश्व पर्यावरण दिवस की विषय वस्तु "सात अरब स्वप्न, एक ग्रह, संरक्षण के साथ उपयोग करें का अनुकरण करेंगे।

के.एन.टी. प्रांगण में आज दिनांक 05 जून 2015 को "रत्नप्रभा जलप्रपात" का उद्घाटन अध्यक्ष-सह-प्रबंध निदेशक डॉ० टी. के. लाहिड़ी ने सभी निदेशक मंडल के साथ किया। समारोह में बड़ी संख्या में अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित थे।

पूरे कार्यक्रम को सफल बनाने में पर्यावरण विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ० ई.भी.आर.राजू व उनकी टीम का सराहनीय योगदान रहा।

उप महाप्रबंधक(जन सम्पर्क)